
COMUNE DI LOIANO

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

ORIGINALE

DELIBERAZIONE  141 N.

CITTA’ METROPOLITANA DI BOLOGNA

OGGETTO: CONSORZIO STRADA VICINALE - VIA DEI BOSCHI - ATTO DI INDIRIZZO

   L'anno 2022  , addìì NOVE del mese di NOVEMBRE alle ore 18:00 nella Casa Comunale, con partecipazione 
dei componenti in videoconferenza.

Previa l'osservanza di tutte le formalitaì  prescritte dalle vigenti disposizioni di legge e regolamentari, 
vennero oggi convocati a seduta i componenti della Giunta Comunale. 

   
All'appello risultano presenti: 

SI1) MORGANTI FABRIZIO SINDACO

SI2) BENNI EMANUELA VICE SINDACO

SI3) BARTOLOMEI CORRADO ASSESSORE

NO4) LADINETTI LUCA ASSESSORE

SI5) MENETTI LAURA ASSESSORE

   Partecipa il Segretario Comunale   LETIZIA RISTAURI il quale provvede alla redazione del presente verbale.

   Essendo legale il numero degli intervenuti,   FABRIZIO MORGANTI SINDACO assume la presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato.
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OGGETTO: 
CONSORZIO STRADA VICINALE - VIA DEI BOSCHI - ATTO DI INDIRIZZO 

 
LA GIUNTA COMUNALE 

 
VERIFICATO che:  

 la deliberazione di Consiglio Comunale n. 27 del 09/04/2014 ha approvato la 
classificazione delle strade e in particolare gli elenchi delle strade comunali, di 
lottizzazione e vicinali di uso pubblico, 

 via dei Boschi è ricompresa nell’elenco delle strade vicinali di uso pubblico per una 
lunghezza di 1.460 ml  (tav. 42 tratto ricompreso tra SS 65 e Capannella di sotto); 

  
RICHIAMATA la deliberazione di Consiglio Comunale n. 66 del 29/11/2005, con cui è stato 
costituito il Consorzio Obbligatorio per la gestione delle strade vicinali di uso pubblico “Cà 
Nova – Canè” (Comparto I) e “Casaglia- Boschi” (comparto II); 
 
PRECISATO che, ai sensi dell’art. 3 dello Statuto del suddetto consorzio, il Comune partecipa 
al Consorzio stesso con la quota di 500/1000; 
 
VISTA la richiesta dei frontisti di via dei Boschi, presentata in data 03/10/2022, prot. n. 9429, 
con cui chiedono di costituire un consorzio dedicato alla sola via dei Boschi ed aderire al 
Consorzio Co.Stra.Vi. di Pianoro; 
  
DATO ATTO che: 

 dopo i primi interventi, nel 2006, il Consorzio non si è più riunito, 
 la gestione del consorzio “Cà Nova – Canè” (Comparto I) e “Casaglia- Boschi” (comparto 

II) risulta difficoltosa e poco tempestiva, 
 i soggetti frontisti di via dei Boschi hanno manifestato l’interesse a confluire nel 

Consorzio Co.Stra.Vi di Pianoro,  
 risulta quindi necessario predisporre gli atti relativi alla sola via dei Boschi; 

 
CONSIDERATO  che  ai sensi dell’art. 3 del D.L. Lgt 1446/1918 e L. 126/1958 è obbligatoria la 
costituzione dei consorzi delle strade vicinali di uso pubblico; 
 
CON VOTI favorevoli ed unanimi, resi in forma palese; 
 

DELIBERA 
 

1. di autorizzare i frontisti della strada ad avviare le procedure per la formazione di un 
consorzio per la sola via dei Boschi, a condizione che venga costituito per l’intera 
lunghezza della strada classificata con deliberazione CC 27/2014 (1,46 km - tratto 
ricompreso tra SS 65 e Capannella di sotto); 
 

2. di confermare la volontà di mantenere invariato il contributo alle spese del Consorzio 
da parte del Comune di Loiano, nella misura pari al 50% come già deliberato in 
precedenza; 

 
3. di rimandare ad un successivo atto la valutazione di dettaglio di adesione al Co.Stra.VI.; 
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4. di dare atto che gli interventi di manutenzione, così come tutte le spese a carico degli 
utenti della strada, compreso quindi il Comune di Loiano, verranno valutati in sede di 
Assemblea del Consorzio. 



DELIBERA GIUNTA COMUNALE
N. 141 del 09/11/2022

CONSORZIO STRADA VICINALE - VIA DEI BOSCHI - ATTO DI INDIRIZZO

OGGETTO:

CITTA’ METROPOLITANA DI BOLOGNA

COMUNE DI LOIANO

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE

 MORGANTI FABRIZIO RISTAURI LETIZIA

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Leg.vo 82/2005).

FIRMATO FIRMATO

Letto, approvato e sottoscritto.
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